

**ПШО муниципального казенного дошкольного образовательного  
учреждения города Новосибирска «Детский сад № 329  
комбинированного вида»**

**Профсоюзный проект «Память во имя жизни»**

**Номинация: «Как это было»**

**Тема: «Мои детские воспоминания о Великой Отечественной  
Войне»**



**Автор: Васильева Татьяна Андреевна**

**2015г**

## *Мои детские воспоминания о Великой Отечественной Войне*

*1941 – 1945 г.*

«Мне было 6 лет и 9 месяцев когда началась война. Мы жили в маленькой деревне под Москвой, в 17 км от г. Волоколамска и 10 км от ст. Дубосеково.

В начале войны нас в доме было 4 человека: бабушка, моя мама, сестренка 13 мес. и я. Затем к нам приехали тетя Мая с грудным ребенком.

Я помню, как взрослые прятали все продукты, закапывали во дворе зерно, позднее оно нам очень пригодилось.

В оккупации были мы 3 – 4 недели (я точно не помню). Немцы жили у нас в доме.

Периодически ходили по всем домам, отбирали продукты питания, забирали коров.

Под Москвой, деревни расположены друг от друга в 1,5 – 2 км. В двух деревнях были пойманы партизаны. Немцы их повесили, они долго висели, не разрешали их снимать.

Страшный бой шел у станции Дубосеково. Панфиловцы героически сражались под командованием генерал-майора Панфилова И. В.. 28 героев во главе с политруком Клочковым не пропустили танки к Москве. Сами погибли почти все (конец ноября, декабрь). При отступлении многие деревни немцы сжигали полностью. Мы тоже были готовы к этому исходу. Всю ночь были одеты и обуты, чтобы успеть выбежать из дома.

После того, как Красная Армия освободила нас, постепенно стали работать школа и магазин. Люди стали помогать фронту. Очень ТЯЖЕЛО было взрослым и детям, все много работали. Мы, дети, постоянно работали на прополке и уборке картофеля, льна, сена. Жили очень голодно.

В школе было холодно, на уроках сидели в валенках и пальто. Весной на полях собирали мерзлую картошку, и наши матери пекли из нее лепешки.

Война закончилась, я училась в 4 классе. Радости не было предела! Мы кричали, прыгали!»